



Немањина 23, 23300 Кикинда  
Тел/факс: +381 230 404 830  
www. csu.rs  
csukikinda@gmail.com csukikinda2@gmail.com



## Уводна реч...

*Врло је тешко објективно оценити сопствени рад или рад установе којом руководите. С тога уводну реч препуштам начелнику школске управе Станиши Бањанину, који од првог дана учествује у раду Центра својим саветима и стручном помоћи*

*Директор ЦСУ,  
Добривој Мартоноши*

Након неколико месеци рада новоформираног Центра за стручно усавршавање у Кикинди евидентни су први позитивни резултати. Разноликост и разноврсност, квалитет и применљивост понуђених семинара и других облика стручног усавршавања запослених у образовању неспорни су квалитети исказани у кратком, али веома садржајном, протеклом периоду.

Школска управа у Зрењанину је помагала у реализацији и осмишљавању многих активности Центра, а, исто тако, није изостала ни помоћ Центра у реализацији јединственог пројекта Школске управе у Зрењанину под називом "Матура ? ! Како ? Лако!" . Дакле, обострана сарадња у најбољем смислу те речи!

Посебно нас радује чињеница да Центар изузетну пажњу поклања мањинским заједницама и што се значајан број семинара одржава на њиховом матерњем језику. То је пракса од које се не сме одступити.

На основу наведеног, сматрамо да је Центар за стручно усавршавање у Кикинди, а посебно његов директор, Добривоје Мартоноши, правилно одабрао стратегију стручног усавршавања запослених у просвети, што је и основни циљ Центра. Надамо се да ће и планирана екстерна евалуација досадашњег рада доказати поузданост ове тврдње и да ће Центар за стручно усавршавање у Кикинди уштедети значајна средства локалним самоуправама у региону, а, у исто време, и омогућити перманентно стручно усавршавање просветних радника зарад повећања квалитета наставе у образовним установама.



Станиша Бањанин,  
Начелник Школске управе  
Зрењанин

## Програм рада са талентованим ученицима

Општина Кикинда и Центар за стручно усавршавање Кикинда реализоваће пилот пројекат „Програм рада са талентованом децом“. У току априла и маја биће организована предавања из области математике, физике, хемије, биологије и енглеског



језика усмерена ка талентованој деци која показују мотивацију да додатно уче.

Мр Бранка Граховац, координаторка пројекта, нагласила је да је Општина Кикинда препознала да даровита деца представљају највећи ресурс сваког друштва, као и да би овим наш град могао да уз Панчево, који је једини регионални центар за даровиту децу у Војводини, постане центар где би и деца из других средина долазила и на различитим тематским камповима размењивала знања и искуства из различитих предмета. Такође је напоменула да



су даровити ученици угрожена популација у нашем васпитно-образовном систему, и да би поред инклузивног образовања приоритет требало да представљају и талентована деца.

## Међународни пројекат “Партнерство на делу”

С е д а м н а е с т средњошколаца и два професора из немачког града Етлингена боравило је у Кикинди у узвратној посети ђацима Економско-трговинске школе који су прошле године били у



Немачкој. Сарадња две школе започела је кроз пројекат "Партнерство на делу" чији је циљ сарадња између немачких и српских економских средњих школа. Пројекат се финансира заједничким средствима америчке и немачке владе. Гости Кикинде су ученици Средње стручне школе "Вилијам Репке" из Етлингена. Поводом ове посете у Центру је организована конференција за штампу на којој је представљена изложба фотографија насталих током посете и гостима су уручени поклони од стране школе домаћина.

## ФЕБРУАР 2011.

### НЕФОРМАЛНО ОБРАЗОВАЊЕ

Почетком фебруара започета је обука за књиговође-контисте у реализацији НУ «Божидар Аџија».

Обука се одржава једном недељно у просторијама ЦСУ. По завршетку курса полазници стичу међународно признати сертификат, потврђен системом квалитета JUS ISO 9001:2011 i IQNet.

### АКТИВИ

Стручни активи са територије општине Кикинда препознали су у Центру савезника уз чију помоћ своје активности, планове, као и квалитет рада могу да унапреде у нашој установи. У фебруару и марту одржано је 10 стручних актива.

### 17. фебруар

Промоција уџбеника Издавачке куће БИГЗ.

Промоцији је присуствовало више од 100 проsvетних радника из наше и суседних општина.

### 17. фебруар

Конференција за медије “Јачање институционалних механизма за родну равноправност и спровођење политике једнаких могућности на локалном нивоу”, конференцију је одржана НВО “Центар за подршку женама”.

### 24. и 25. фебруар

Реализована рачунарска обука предузетника реализована је у оквиру пројекта “Сарадњом до друштвено-економског развоја”.

## 5. фебруар Семинар: “Мини семинар за наставнике енглеског језика”



Каталoшки број семинара 311, изборни, 7 акредитованих сати  
Аутори: **David Baker i Charlotte Ellis**, стручњаци енглеског језика  
Теме: How expert do the ESP teachers need to be? Vocabulary and Grammar in ESP, Blended learning in the English Business Classroom, Practical Skills Development for Business English Students  
Семинар је одржан у организацији **The English Book-a** за професоре са територије Севернобанатског округа

## 12. –13. фебруар Семинар: **Управљање одељењем и наставом путем e-learninga у ванредним ситуацијама**

Каталoшки број семинара 624, изборни, 24 акредитована сата  
Аутори: проф др Слободан Попов, Жарко Брауновић  
Теме: Употреба система за удаљено учење: Учесници се упознају са основним елементима рада на једном од бесплатних система за удаљено учење (ATutor/Moodle), зависно од афинитета. Администрирање и комуникација на системима за удаљено учење.



## 19. фебруар Семинар: “Усавршавање учитеља и професора физичког васпитања за примену мини рукомета у настави физичког васпитања”



Каталoшки број семинара 415, изборни, 8 акредитованих сати  
Аутор: проф Бранко Гардашевић  
Теме: Предност мини рукомета у односу на „стандардни“ Рукомет. Апликација међународних правила рукомета у мини рукомету; Могућности унапређења психомоторних способности деце кроз примену мини рукомета; Привикавање деце на спортски колектив; Развијање дисциплине, солидарности код деце

## 17. - 25. фебруар Пројекат: “Ефикасност 24/7”

У оквиру пројекта “Ефикасност 24/7” Стална конференција градова и општина одржала је едукацију за раднике Општинске управе Кикинда. Обуке су реализоване у циљу да осавремене и пруже боље услуге општинских служби грађанима Кикинде. Пројекта је финансиран из средстава Покрајинског секретаријата за локалну самоуправу и међуопштинску сарадњу, а општина Кикинда је учествовала у суфинансирању пројекта.



## 17. март Студијска посета: Омладинска политика и омладински рад у транзицији

У оквиру програма Млади у акцији у периоду од 14. до 20. марта, 30 младих људи из 18 европских земаља боравило је у нашој земљи. Циљ пројекта је представљање искустава европских земаља у спровођењу политике за младе, представницима наших институција и невладиних организација на локалном нивоу. Реализација пројекта у Кикинди подразумева радионицу која се одржала у просторијама Центра.

**5.—7. март**

**Семинар “Проблем трговине људима (децом) - превенција и едукација (основни програм)”**



Каталoшки број семинар 145, изборни, 15 акредитованих сати.

**Аутор(и):** Марија Анђелковић, дипломирани правник, Тамара Вукасовић, представници из Удружења АСТРА, Жељка Мартиновски, дипломирани психолог и Евгенија Јокановић, дипломирани психолог

**Теме:** Трговина људима (децом) – информације о феномену, узроцима и последицама; Права детета – одабрани међународни документи; Улога релевантних

државних органа РС у борби против трговине људима (децом); основне информације о Републичком тиму за борбу против трговине људима; Трговина децом као специфичан вид насиља над децом; Различити модели врбовања и начини препознавања истих; Формирање стратегије – прављење акционих планова за деловање у школи

**12. и 13. март**

**Семинар: Азбука сарадње школе и породице**

Каталoшки број семинар 441, обавезан, 8 акредитованих сати.

**Аутор(и):** Милица Брстина Кочиш, педагог, породични саветник и Јован Кочиш, психолог

**Теме:** Сарадња школе и породице; Односи између школе и породице у процесу сарадње; Облици сарадње; Родитељски састанак

**Због великог интересовања семинар је реализован у две групе.**



**19. и 20. март**

**Семинар: Методика примене мултимедија у настави**



Каталoшки број семинар 093, обавезан, 20 акредитованих сати.

**Аутор(и):** проф. др Слободан Попов, проф. др Драгослав Херцег, проф. др Мирјана Сегединач, проф. др Томка Миљановић, проф. др Влада Кебин, проф. др Ђурђица Комленовић, Миле Допуђа, проф. др Мирчета Даниловић, проф. др Стипан Јукић

**Теме:** Карактеристике модерне наставе; Могућности примене мултимедија у различитим наставним предметима. Анализа наставних садржаја са аспекта могућности дидактичко –

методичке примене мултимедија у настави тих предмета; Могућности комбиновања примене мултимедија у настави са осталим начином рада ученика и наставника

**26. и 27. март**

**Семинар: Хемијски поглед у три димензије**

Каталoшки број семинар 197, обавезан, 24 акредитованих сати.

**Аутор(и):** Стручни тим за усавршавање наставника Удружења „Креативно учење хемије“:

Радојка Ђурђевић, Милка Костић, Ружица Ковачевић и Олгица Петровић

**Теме:** Радовођење одељењем; Структура атома; Хемијске везе; Својства супстанце као последице врсте хемијске везе

**Семинар је одржан по препоруци Стручног актива професора хемије**



**03. март**

**Пројекат “Извештавање о саставу и количини комуналног отпада”**

У Центру за стручно усавршавање одржан семинар о комуналном отпаду, у организацији Општине Кикинда. Семинару су присуствовали представници локалних самоуправа из Севернобанатског и Средњобанатског округа.

**МАРТА 2011.**

**5. –7. март**

У ЦСУ одржани радни састанци поводом кампање “Сви у школу, будућност за све”. Састанцима су присуствовали представници основних и средњих школа задужени за инклузивно образовање.

**17. март**

Међународно математичко такмичење „Кенгур без граница“ одржано је у ЦСУ истог дана у исто време као и у 50 држава широм света. Учествовали су ученици узраста од другог разреда основне школа до завршних разреда средње школе. Надамо се добрим резултатима !

**19. –20. март**

Семинар „Идентификација и рад са даровитом децом“ каталoшки број 724, аутора мр Бранке Граховац, у организацији ЦСУ одржан у ПУ Раковица, Београд.

**26.–27. март**

Семинар „Медијација као начин решавања конфликта међу актерима школског живота“, каталoшки број 507, у организацији ЦСУ одржан у Саобраћајној школи “Пинки”, у Новом Саду.

**18. март**

**Акција “Опрез, изабери живот”**

ЈП “Железнице Србије”, организовало је едукацију намењену деци нижих разреда основних школа с циљем да апелује на свест учесника у друмском саобраћају.

## Пројекти ... Посете...

### Матура? Како?! Лако!

Школска управа Зрењанин, Пословни инкубатор Зрењанин и фирма „ХД Филм“ реализује пројекат: "Матура? Како?! Лако!". Будући средњошколци моћи ће путем интернета да прате бесплатне часове из математике и матерњег језика који ће им помоћи у припреми за завршни испит. Припрема ће трајати до јуна, а осим на српском, задатке из збирки матерњих језика обрађиваће се на мађарском, румунском и словачком језику.

Предавања можете пратити уторком и четвртком од 10 сати са следећих адреса

<http://www.biz-zr.rs/matura2011> i <http://www.suzrenjanin.edu.rs/Matura.html>

### ОШ из Мађарске посетила Центар

ЦСУ посетила делегација наставника и ученика основне школе "Дарваш Јожеф" из Кишкунфелеђхаза, Мађарска. Ова посета била је једна од активности у склопу једнодневне посете основној школи "Фејеш Клара".



### МЕЂУНАРОДНИ ФОТО КОНКУРС

Центар за стручно усавршавање по други пут организује међународни фото конкурс «Слика мога града». Идеја конкурса је зближавање деце широм света уз помоћ фотографије и интернета, остала непромењена без обрзика на институце кој су се мењале у организацији у протекле четири године. Поводом конкурса гости младим Кикинђанима су до сада били вршњаци из Словеније, Македоније, Републике Српске и других суседних земаља. Више о пропозицијама конкурса на [www.csu.rs](http://www.csu.rs)



Награђена фотографија « Река Тилег », Крањ, Словенија

### Састанак Центара за стручно усавршавање у Смедереву



На редовном састанку Центара за стручно усавршавање који је одржан у Смедереву од 7. до 9. марта 2011. поред представника Центара Кањиже, Смедерева, Шапца, Крушевца, Ниша, Лесковца, Ужица, Чачка и Кикинде учествовали су консултанци из Швајцарске, Хуго Сагер, из Финске Раиса Ванареинен, представница канцеларије СДЦ -а у Београду Лидија Вујичић, Невена Вранеш из Министарства просвете, др Десанка Радуновић председница Националног просветног савета, Оливера Тодоровић, мр Владимир Крстић и Горан Павловић из Завода за унапређење образовања и васпитања.

У том периоду Центри су презентовали свој досадашњи рад, а важна тема састанка била је реформа образовања у Србији, као и утврђивање места и улоге Центра за стручно усавршавање.

### Међународна конференција

У РЦ Ниш 25. и 26. марта одржана је радионица „Професионални развој запослених у образовању – Нови едукатори за комплексне изазове“. По први пут у Србији, стручњаци из Research Development Centra АТЕЕ (из Холандије, Шведске, Шкотске, Хрватске и Словеније) радили су са најбољим српским ауторима и тренерима, што би требало да доведе до



још бољих и квалитетнијих акредитованих програма, као и до савременијег рада наших тренера. Семинару су присуствовали директори и сарадници из осталих Центара.